
Պատասխաններ 

2018 թ. մարզային (քաղաքային) փուլի 

/ գնահատման քայլը – 0,25 միավոր / 

10 - րդ դասարան 

 

1. Ամուդարյա,  Կուր,  Շարի,  Հորդանան 

 

2. Եգիպտոս,  Կոլումբիա,  Հարավ Աֆրիկյան Հանրապետություն, Կոստա Ռիկա 

  

3. ա /  120 000 մարդ,                        բ /   8 129 000 մարդ 

 

4. ա /  հարավային արևադարձից՝  7326 կմ (66 0  x 111 կմ) 

          բ /   հյուսիսային բևեռային շրջագծից՝  2664 կմ (24 0 x 111 կմ) 

 

5. ա /  Տրանսպորտի համակարգի գլխավոր ցուցանիշներն են ուղևորաշրջանառությունը և 

բեռնաշրջանառությունը: 

          բ /  Այն բնակավայրը, որտեղ հատվում են տրանսպորտի մի քանի տեսակի գծեր, կոչվում է 

տրանսպորտային հանգույց: Օրինակ, Մոսկվա, Շանհայ և այլն: 

 

6. Միջերկրական ծովի ավազանում խոնավ սեզոնը ձմեռն է, քանի որ այն գտնվում է 

մերձարևադարձային միջանկյալ կլիմայական գոտու միջերկրածովային կլիմայական մարզում: 

Այստեղ ձմռանը  տիրապետում են բարեխառն տաք և խոնավ (Ատլանտյան օվկիանոսից), իսկ 

ամռանը՝ արևադարձային չոր և շոգ (Սահարայից) օդային զանգվածները: 

 

7. 80% =  20 գ/մ3 / x գ/մ3   . 100%                  80x = 2000                x = 25 գ/մ3 

 

8.    24 000 տոննան = 240 000 ցենտների 

   240 000 ց  :  40 ց/հա – ի = 6000 հեկտար 

 

9.    1.  սխալ է        2.  ճիշտ է       3.  ճիշտ է        4.  սխալ է        5.  սխալ  է      6. ճիշտ է 

 

10.    1.  ճիշտ է        2.  սխալ է       3. սխալ է         4.  ճիշտ է         5.  սխալ է       6.  ճիշտ է 

 

11.     1,    3,    6,   7 

 

12.     2,    4,    5,    7 

 

13.     4,    3,     2,   1 

 

14.     2,   4,   5,   7 

 

15.     1 

 

16.     2 
 


